

А. М. Горький

Страна отмечает 85-летие со дня рождения А. М. Горького

От корреспондентов «Советского искусства» и TACC

МОСКВА. Художественная интеллигенция столицы чтит намять великого русского писателя, основоположника советской литературы Алексея Максимовича Горького. В связи с 85-летием со дня рождения писателя проводятся вечера, ставятся горьковские спектакли, в творческих коллективах читаются лекции, доклады, посвященные знаменательной дате.

На горьковском вечере в Доме актера артисты Малого театра показали сцены из спектакля «Васса Железнова», коллектив Театра имени Ермоловой — отрывки из спектакля «Достигаев и другие», Центральный театр транспорта — сцены из спектакля «Последние».

Артисты московских театров и филар-монии выступают с чтением литературных композиций по произведениям Горь-кого. Отрывки из романа «В людях» прочитал артист Театра имени Пушкина А. Морозов. Артистка Московской филар-монии В. Фунтикова подготовила для школьников столицы композицию по три-логии «Детство», «В людях» и «Мои университеты». Артистка Мосгосэстрады С. Магдесян исполняет композицию по ро-ману «Жизнь Клима Самгина», а также «Сказки об Италии». Вечер, посвященный гениальному ху-

дожнику слова, состоялся в Центральном доме работников искусств. После деклада Горького были прочитаны отрывки из его произведений, исполнения произведений, исполнены любимые песни Алексея Максимовича. Затем были показаны сцены из горьковских спектаклей.

КИЕВ. В Государственной публичной библиотеке, в библиотеках домов культуры и клубах открыты выставки, посвященные 85-летию со дня рождения А. М. Горького. Экспозиция, открытая в Доме работников искусств, широко знакомит посетителей с драматургией великого писателя. Украинский драматический театр име-

ни Франко отмечает 85-летие со дня рождения А. М. Горького специальным утренником для школьников старших классов. Будет показана пьеса «Егор Булычов и На вечере памяти великого писателя в Театральном институте имени Карпенко-Карого студенты старших курсов покажут четвертый акт из пьесы «На дне». Затем

выступят с художественным чтением произведений Горького преподаватели и сту-ЛЕНИНГРАД. В Институте русской ли-

тературы (Пушкинский дом) Академии наук СССР состоялось заседание, посвященное 85-летию со дня рождения великого русского писателя, основоположника советской литературы М. Горького. «Роль Коммунистической С докладом

партии в идейно-творческом развитии Горького» выступил доктор филологичегорького» выступия достор филологий ских наук С. Касторский. Доклад члена-корреспондента Академии наук СССР Н. Пиксанова был посвящен теме «Мо-лодой Горький и казанские рабочие в 80-х годах».

Ленинградское отделение издательства

пьесы М. Горького «На дне», «Егор Бу-лычов и другие», «Достигаев и другие», «Враги». Артисты ленинградских театров и само-

деятельные коллективы принимают активное участие в юбилейных спектаклях концертах. Большой драматический театр, носящий

имя основоположника советской литературы А. М. Горького, 28 марта показывает ленинградцам пьесу «Достигаев и другие». В Ленинградском драматическом театре

в этот день идет спектакль «Зыковы».

В Доме культуры имени Горького силами артистов Большого драматического театра были показаны сцены из спектаклей «Враги», «Достигаев и другие». В Доме культуры имени Газа артисты ленинградских драматических театров поставили сцены из спектакля «Зыковы». * * *

ТАЛЛИН. Выставки, посвященные великому пролетарскому писателю А. М. Горькому, открылись в Государственной публичной библиотеке Эстонской ССР, в Таллинской центральной библиотеке, в библитекой петральной библиотеке, в библитектий и отеках и красных уголках предприятий и учреждений города.

ЧЕРНИГОВ. В городах и селах области читаются лекции, проводятся беседы о жизни и творчестве А. М. Горького. В библиотеках устраиваются горьковские литературные вечера.

Многолюдно в эти дни в мемориальном музее М. Коцюбинского. Здесь собрано много экспонатов, рассказывающих о дружбе Горького и Коцюбинского, олицетворяющей неразрывную дружбу русского и украинского народов.

Среди экспонатов — фотопортрет А. М. Горького с надписью: «Михаилу Михай-ловичу Коцюбинскому — с крепким чувством любви и уважения», картины «М. Коцюбинский и М. Горький на Капри», «Коцюбинский в гостях у Горького», выдержки из воспоминаний Коцюбинского о Горьком.

ЛЬВОВ. Широко отмечает общественность города 85-летие со дня рождения великого русского писателя, буревестника революции А. М. Горького. Во многих библиотеках открылись выставки литературы, посвященные писателю. Посетители Мемориально-литературного

музея Ив. Франко знакомятся с документами, рассказывающими о влиянии А. М. Горького на украинскую литературу. Львовский театр юного зрителя, нося-ий имя Горького, работает над пьесой

щий имя Горького, работает над пьесой «Алеша Пешков». В одном из кинотеатров города демонстрируется кинофильм «Детство Горького».

САРАНСК. Самодеятельные коллективы Ардатовского, Чамзинского, Больше-Бере-зниковского, Краснослободского и других районов подготовили к постановке пьесы А. М. Горького «Васса Железнова», «Пос-

ледние», «Мещане», «Достигаев и другие». В клубах, домах культуры, учебных заведениях, колхозах проводятся лекции и «Искусство» выпустило массовым тиражом беседы о жизни и творчестве писателя.